

“大海不是垃圾箱” ——福岛民众怒斥政府言而无信

新华社记者

从15岁开始跟随父辈出海捕鱼，福岛县新地町渔民小野春雄在大海里讨生活已有56年。

新地町所属的福岛县东部太平洋沿岸地区和茨城县大部分地区合称常磐。这里的海域是日本暖流与千岛寒流交汇的地方，是天然的优质渔场。“常磐货”曾是质优味美海产品的代名词，是东京等大城市水产批发市场中的“宠儿”。

但是2011年“3·11”大地震后，东京筑地市场的批发商都不愿意采购产自福岛的水产品。直到前几年，福岛海产品的价格才恢复到地震前水平。本月24日，日本不顾国际社会强烈反对，启动福岛第一核电站核污水排海。这令不少渔业从业者担忧生计。

“排海对我们来说是(关乎)生存

的问题。”小野春雄说，日本首相和经济产业大臣来过福岛多次，但没有与渔民直接见过面，也没有问过渔民的意见。

更让渔民们无法接受的是政府的言而无信。小野春雄说，渔民一直表示反对，但政府依然匆忙作出决定，这让渔民无法接受。

同样表示无法接受的还有家住磐城市市里的里见喜生。磐城市距离福岛第一核电站50多公里。里见喜生在市里经营着一家有着300多年历史的温泉旅馆。他23日告诉新华社记者，2011年核事故后，福岛以外地方的客人少了，外国游客更是几乎为零。近年游客量终于开始渐渐增加，但此次核污水排海这样的新闻传遍全世界，受牵连的又是福岛。里见喜生说：“政府对福岛县渔民承诺不擅自排放核污

染水，现在又要排放，所以政府说了谎。”

日本政府声称，不排空并撤掉核电站内储存核污水的水罐，就不能腾出足够空间进行反应堆的报废作业，福岛就无法复兴。这在里见喜生看来，根本就是谎言。

他告诉记者，在福岛第一核电站所在的双叶町和大熊町，政府不断投入大量资金，建造了很多漂亮的房子，但是现在只有10%有人住，12年前离开福岛的人中，大多数早已在外定居。“所以，不管花多少钱，政府说要复兴，现实就是人们不回来。”他说。

儿科医生谷津田阳是迁回双叶町的居民之一。福岛核事故后，福岛第一核电站周边42个市町村被下达疏散令。从去年6月开始，日本政府逐渐解除双叶町等地的疏散令。谷

津田阳告诉记者，双叶町原先有7000多名居民，但到目前为止回来的只有80多人。他和老伴觉得故土难离，在去年疏散令解除不久就回来了，不过孩子们都选择留在北宫城县的仙台市。

做了一辈子渔民的小野春雄说，他没有其他职业选择，就算鱼的价格低，他也会继续当渔民。他说：“这既有作为渔民的骄傲，也是希望消费者品尝到美味海鱼的心愿……政客们明白这些吗？大海不是垃圾箱呀。”他表示，已经加入要求日本政府和东京电力公司取消核污水排海的原告团，将于9月上旬向福岛地方法院提起诉讼。小野春雄的三个儿子都是渔民。“现在我反对，是为了我的儿子们今后不至于为生活所迫。”

新华社东京8月26日电

俄侦查委员会确认 普里戈任在坠机事故中遇难

新华社莫斯科8月27日电 俄罗斯侦查委员会27日在社交媒体发布消息说，23日发生在特维尔州的坠机事故全部遇难者身份已经确认，俄私营军事实体瓦格纳组织创始人叶夫根尼·普里戈任在

遇难者名单中。消息说，特维尔州坠机事故调查中分子遗传分析部分的工作已经完成。根据调查结果，10名遇难者身份均已确认，与此前公布的飞机上人员名单相符。

姆南加古瓦在津巴布韦 总统选举中获得连任



8月26日，在津巴布韦哈拉雷，现任总统姆南加古瓦的支持者庆祝总统成功连任。津巴布韦选举委员会26日宣布，现任总统姆南加古瓦在总统选举中以52.6%的得票率再次当选总统。新华社发

一架美国军用飞机 在澳大利亚北部坠毁

据新华社堪培拉8月27日电(记者章建华)一架载有23人的美国V-22“鱼鹰”军用飞机27日参加训练时坠毁在澳大利亚北领地梅尔维尔岛，至少3人死亡、5人伤势严重。

美国海军陆战队轮驻达尔文部队和澳大利亚国防部均证实了美军飞机失事的消息。

美国海军陆战队轮驻达尔文部队27日晚发表声明说，失事飞机上有3人死亡，另有5人伤势严重，在北领地首府达尔文的医院接

受治疗。“事故原因还在调查中，将随事件进展进一步公布细节。”

澳大利亚国防部在声明中说，失事飞机上的人员均为美军。

澳大利亚总理阿尔巴尼斯发表声明说，澳方将确保提供所有支持与帮助。

近期，2000余名来自美国、澳大利亚、菲律宾、印度尼西亚和东帝汶等国的军人正在紧邻达尔文港的提维群岛参加演习。梅尔维尔岛是提维群岛的主要岛屿。

加拿大西北地区野火 迫使一小镇居民撤离

据新华社北京8月27日电 加拿大西北地区的野火在强风和气温升高助推下持续肆虐，小镇海里弗的全体居民26日被迫撤离。

海里弗有约4000名居民。据路透社报道，西北州政府25日下午发布撤离令，要求仍在镇上的所有人前往当地机场，等待指示。政府在撤离令中警告：“任何留在

海里弗的人都要自担风险。(有关方面)将不会提供任何紧急服务或应对措施。”

政府方面说，鉴于当前面临的野火威胁非常大，海里弗的消防员和关键岗位工作人员也被命令撤离。海里弗镇长坎迪丝·詹姆森26日说，有大约100名居民拒绝撤离。

岸田内阁支持率跌至26%

日本一项最新民调结果显示，首相岸田文雄领导的内阁民意支持率跌至26%，连续两个月处于30%以下的“危险水域”。最近3个月，岸田内阁的支持率下跌了19个百分点。

日本《每日新闻》26日至27日针对岸田内阁支持率实施民调，27日发布结果。结果显示，岸田内阁支持率降至26%，较上月下跌2个百分点；不支持率升至68%，较上月增加3个百分点。

由此，岸田内阁的支持率已连续两个月低于30%。在日本政坛，

内阁支持率低于30%被舆论视为进入“危险水域”；如果进一步跌破20%，就被视为陷入“下台水域”。

岸田领导的执政党自由民主党的支持率同样不容乐观。最新民调显示，自民党支持率为25%，与上月几乎持平，继续在低位徘徊。此前的民调中，自民党支持率一般维持在30%到40%左右。

《每日新闻》分析，岸田内阁和自民党支持率双双走低，与内阁频曝丑闻有关，加上其推行的数字身份认证系统屡次曝出问题，引发民众不满。新华社社特稿

又有5名在缅电信诈骗犯罪嫌疑人 被押解回国



8月26日，在缅甸仰光国际机场，5名电信诈骗犯罪嫌疑人被移交给中国警方工作组。又有5名电信诈骗犯罪嫌疑人26日在仰光国际机场由缅甸警方移交给中国警方工作组，并被押解回国。至此，四天内共24名电信诈骗犯罪嫌疑人被押解回国。新华社发

罗马尼亚南部 液化气站爆炸致1死

新华社布加勒斯特8月27日电 罗马尼亚内务部27日发布公报说，该国南部登博维察县一座液化气站26日夜间发生爆炸，造成1人死亡、57人受伤。

公报说，这座位于克雷韦迪亚镇的液化气站先后发生两次爆炸。首次爆炸造成1人死亡、7人受伤，第二次爆炸造成50人受伤。伤者包括39名消防员、两名警察和两名宪兵。罗马尼亚官方尚未公布事故原因。

土耳其打死库尔德 工人党一名高级成员

据新华社安卡拉8月27日电(记者熊思浩)据土耳其阿纳多卢通讯社27日报道，当天在伊拉克北部杜胡克省的一次行动中，土国家情报局打死一名库尔德工人党高级成员。

报道援引不具名的土情报官员的话称，此人名卡德里·恩居，外号“多安”，在伊拉克北部库尔德工人党和叙利亚北部库尔德武装“人民保护部队”之间充当信使和联络员，并负责为伊拉克两库尔德武装分发和转运武器弹药。

韩国再发生治安事件

韩国警方27日说，一名男子26日晚在首尔一处停车场持凶器与警方对峙两个半小时后被捕。近期，韩国发生多起持凶器伤人事件，这起事件再度引发民众对公共安全的担忧。

这起事件没有造成人员伤亡，警方从这名男子身上搜出8件凶器。韩国执政党国民力量党22日说，该党正计划推动立法，对公共场所携带武器和威胁伤人者施加更严厉处罚，并允许公开犯罪嫌疑人面部照片。新华社社特稿

意大利全力应对 古罗马竞技场鼠患

据新华社北京8月27日电 意大利古罗马竞技场遗址及其周边地带近来鼠患严重，罗马市正全力应对，并表示情况可控。

古罗马竞技场位于罗马市中心，有近2000年历史，是意大利最受欢迎的旅游景点之一，每年吸引数百万名游客。

据罗马市政府估计，该市约有700万只老鼠。依照罗马环境评估员萨布丽娜·阿方西的说法，古罗马竞技场一带通常并非鼠患重灾区，但过去几天的高温 and 今夏游客大量涌入导致该地区留下大量食物残渣和塑料瓶等垃圾。

日本咖啡厅 推出“立睡亭”

位于日本东京的一家咖啡厅近日推出了快闪“立睡亭”，让顾客得以体验像长颈鹿一样站着睡觉。

据日本“天空新闻24小时”网站报道，“立睡亭”名为“长颈鹿小睡”，设立在雀巢咖啡厅位于原宿的店里。这4个“立睡亭”供顾客按喜好挑选：两个深色内饰，关灯后内部几乎伸手不见五指；两个浅色内饰，有一扇门可以透进微弱的外界光线。

顾客使用“立睡亭”前需线上预约，使用一次为30分钟，体验价格825日元(约合41元人民币)，可获赠一杯咖啡。新华社社特稿

美国“龙”飞船 载4名不同国家宇航员 飞赴国际空间站



上图:8月25日,在美国佛罗里达州肯尼迪航天中心,飞往国际空间站的宇航员在执行任务前亮相。

下图:8月26日,“龙”飞船搭乘“猎鹰9”火箭从美国佛罗里达州肯尼迪航天中心发射升空。

“龙”飞船26日凌晨从佛罗里达州发射升空,搭载4名来自不同国家的宇航员飞往国际空间站。新华社发

多场龙卷风袭击美国密歇根州

美国中部密歇根州多地24日夜间遭遇一系列强风暴天气，导致5人死亡，数十万用户断电，树木被吹倒，建筑物遭破坏。美国气象部门25日确认密歇根州发生至少7场龙卷风，该州州长格蕾琴·惠特默同日宣布受灾严重的韦恩县和门罗县进入紧急状态。

依据美国国家气象局说法，密歇根州首府兰辛市遭遇的龙卷风级

别最高，为EF2级，最大风速为每小时201公里，造成一人死亡，三人受伤。

另有6场级别较低的龙卷风夜间袭击了英厄姆县、利文斯顿县、韦恩县和门罗县。

龙卷风是一种极其猛烈的天气现象，由快速旋转并造成直立中空管状的气流形成。美国气象部门使用“改良藤田级数”评估龙卷风强度，风速由慢至快分为EF0至EF5共

6个等级。

韦恩县政府说，降雨引发内涝，市政部门将部分或完全未经处理的废水排入多条水道，民众应尽量避免与相关河流接触。

据美联社报道，风暴向东穿过伊利湖，进入俄亥俄州东北部，将树连根拔起，数以千计的家庭和企业断电。

新华社社特稿

美国佛州白人男子枪杀3名黑人后自尽

美国警方26日通报，佛罗里达州北部杰克逊维尔市一名白人男子当天在一家商店开枪打死3名黑人，随后开枪自尽。

杰克逊维尔市警长沃特斯告诉媒体记者，枪手是一名20多岁的白人男子，他当天下午近2时携带一支大威力半自动步枪和一把手枪进入达乐公司一家折扣商品连锁店，开枪打死两名黑人男子和一名黑人女子后自杀。

据沃特斯介绍，枪手身穿防弹背心，至少一把枪上涂有纳粹标志。警方认为枪手是单独行动，但没有公布他和受害者的身份。枪击案发生社区的居民多为黑

人。沃特斯在新闻发布会上说：“他(枪手)仇恨黑人。”枪手在行动前向媒体、父母和执法部门散布“多份宣言”，详述了他对黑人群体的仇恨。

联邦调查局杰克逊维尔市办公室负责人谢丽·翁克斯说，联邦政府已经将这起枪击案作为仇恨犯罪事件展开调查。“仇恨犯罪……不仅是对受害者的攻击，也是对整个社区的威胁和恐吓。”

依据警方通报，枪手与父母住在邻近的克莱县，他驾车来到杰克逊维尔市后行凶。

距离事发商店不远的爱德华沃特斯学院在一份声明中说，该校保安曾在店内图书馆附近看到这名男

子，并要求他表明身份，枪手拒绝后被要求离开学校。警方收集到的线索显示，有人看到这名男子在离开前穿上防弹背心、戴上面罩，暂时不清楚他最初是否计划袭击学校。这所学校历史悠久，学生以黑人为主。

美国总统拜登、拜登和司法部长梅里克·加兰已听取这起事件的简报。

多家媒体报道，上述枪击让人联想起去年震惊全美的布法罗超市枪击案。2022年5月，一名白人枪手在纽约州布法罗市一家超市内实施针对黑人的袭击，造成10死3伤，死者均为黑人。

新华社社特稿